

世貿總會奇幻工作室啟動

逾20專案入駐 雲集國內外過百投資人

【大公報訊】世貿聯合基金總會（世貿總會）「國際創客空間」創客奇幻工作室啟動儀式，日前在深圳隆重舉行，深圳羅湖區科技創新局、世貿聯合基金總會共同為其掛牌。啟動當天有二十多個高科技研發專案入駐，雲集國內外百餘高新科技、互聯網企商投資人。

世貿總會創辦人白瑪奧色法王，世貿總會主席陳晴，深圳市羅湖區科技創新局局長石興中、副局長王棟，世貿總會副主席陳露，世貿總會副主席、世貿總會創科委副主席葉毅生，世貿總會副秘書長、世貿總會創科委副主席、深圳市人大代表楊瑞等蒞臨主禮。

貫徹整合三大國際視野

「國際創客空間」創客奇幻工作室隸屬世貿總會創新及科技委員會的國際創客空間，由深圳市震鴻智能科技有限公司發起，以「環保、科技、人文」為核心，將「全新自然理念、奇幻創產品、特有人文產業」三大國際宏觀視野貫徹整合，開拓嶄新一體化發展模式。其內飾環境以「純手工、無污染」為主打，將聯合國2015年11個世界專題映入眼簾。啟動儀式展示了部分創客專案，其前瞻創新、高科理念令在場來賓大開眼界，首期進駐專案由近百專案中優選而出。

世貿總會創辦人白瑪奧色法王表示，全球首創的「國際創客空間」創客奇幻工作室，兼顧人類創發展與地球資源環境保護，以高科產業帶動和維護世界自然環境，輔助解決聯合國2015未來發展中「教育、環境可持續發展、增長與就業、衛生、不平等、能源、水」的重大問題。他指出任何創業創新都應是可持續的環保、健康、節源型創業，要以自然與人類融合共存為出發點，以保護維護地球可持續發展資源為着力點。

投入逾四百萬資助青年

世貿總會主席陳晴介紹，世貿總會早前特別設立「青年創新及科技發展基金」，並於深圳建立「國際創客空間」兩個支持創業項目，更策劃及資助青年創業者跨境電商培訓班。首期投入四百多萬元，資助600名內地和香港青年人參加培訓，爭取為青年人搭建邁向成功創業平台。



▲主禮嘉賓合照（左起：葉毅生、陳露、陳晴、白瑪奧色法王、石興中、王棟、楊瑞）



▲創客奇幻工作室掛牌大合照

世貿總會今年有多方面合作，創客奇幻工作室是目前最具特色及創新創客空間，他相信並期待更多優秀專案和創業者從此誕生。

據悉，世貿總會下屬創新及科技委員會目前在全球擁有二萬餘會員，近期接連推出多項社會服務專案，旨在建立有效創新科技平臺，藉此孵化更多適切可持續發展產業，造福回饋社會。

港區潮聯邀800人欣賞潮州戲曲



▲致送紀念品後主禮嘉賓及演出紅伶合影

【大公報訊】實習記者吳涵宇報道：由東區區議會文化及體育委員會、香港區潮人聯合會合辦的「東區戲曲節2015——潮州戲曲表演」八月六日晚於北角陳樹渠大會堂拉開帷幕，中聯辦港島工作部副部長陳偉峰、立法會議員王國興、東區區議會主席黃建彬、東區民政事務助理專員區子君、香港潮人文藝協會榮譽會長蔡少銘擔任主禮嘉賓，東區區議會經濟及文化事務委員會主席梁國雄、港區潮人聯會常務副會長胡池及常務副會長林資健陪同出席。

胡池致歡迎詞時感謝蒞臨嘉賓、東區區議會、香港潮人文藝協會、香港新昇藝潮劇團及義工、街坊的鼎力支持。他表示，舉辦潮州戲曲表演旨在提高市民對中國戲曲文化了解認識，弘揚潮州傳統藝術，發揚潮人文化精神，進一步推動本土經濟發展。

香港需大家協力共同建設

王國興致辭時表示，從去年非法「佔中」運動，到今年政改方案被否決，乃至近日香港大學事件，現時香港亟需大家齊心協力來共同建設。潮州人為國家為家鄉優良傳統，是凝聚潮州鄉里核心文化。他呼籲大家欣賞潮州戲曲的同時，發揚潮州人愛國愛鄉凝聚力、團結力，為香港繁榮安定、為家鄉建設、為祖國強大團結奮進。

儀式上主禮嘉賓一同剪綵，並致送紀念品予演出紅伶及協助團體香港潮人文藝協會、北角街坊會。當晚的演出曲目包括《南山會》、《穆桂英招親》、《蘆林會》、《金花勸郎》、《憶十八》、《回書》以及《康登基》等經典潮劇，近800街坊到場欣賞，氣氛輕鬆熱烈。

▲致送紀念品後主禮嘉賓及演出紅伶合影

上海工商聯訪全港各區工商聯

【大公報訊】日前（8月6日），上海市工商業聯合會商務訪問團到訪全港各區工商聯。雙方就加強聯繫，增進兩地工商業人士合作展開了廣泛而深入的交流。

全港各區工商聯執行委員會主席盧錦欽致歡迎辭，本會作為本港較具影響力的工商團體，多年來同上海市工商聯一直保持密切往來。是次到訪，相信將進一步增進雙方的友好關係，促進兩地的人員往來及經貿合作。希望今次會能夠加深彼此間的友誼，擴大共識，實現更高層次的合作，互利共贏。

為滬港經濟發展作新貢獻

上海海外聯誼會副會長、上海市工商業聯合會常務副主席趙福禧表示，作為全國最早成

立的省級工商聯，上海市工商業聯合會多年來積極發揮民間商會的職能和作用，增進同香港工商社團及工商界人士的聯繫和友誼。相信是次訪問將進一步促進兩地工商業人士的交流及合作，為滬港兩地的經濟發展作出新的貢獻。

會後，雙方互相致送紀念品，並合影留念。出席是次活動的本會成員包括：永遠榮譽會長馮翠屏、執行委員會主席盧錦欽、副會長張偉儒、副會長彭華雄、執行委員會副主席李鑑發榮譽院士、副會長陳振發、顧問李寶明、執行委員會副主席沈安儀院士、秘書組秘書長陳俊達、會董劉立人、周穗華、陳鏡坤、郭德心、何少偉、陸佩玲、何俊逸、曾飛燕、黃錦鈞、梁偉傑。



▲全港各區工商聯與上海市工商聯與會人員合照



▲香港晉江社團總會正式更名揭牌，賓主歡聚共賀總會三十華誕
大公報記者馮翊攝

晉江社團總會舉行揭牌儀式

【大公報訊】記者馮翊報道：適逢成立三十周年華誕，香港晉江同鄉會正式更名為「香港晉江社團總會」，並於今日上午在北角堡壘街26號舉行揭牌儀式，邀請到福建省委委員會副部長臧杰斌、晉江市委書記陳榮法，與一衆首長為總會揭牌，標誌着香港晉江社團總會將會與時俱進，闊步邁向新里程。

揭牌儀式上更有醒獅表演助興，總會永遠榮譽主席盧溫勝、吳天賜為醒獅點睛，第十五屆會長施能獅陪同晉江市委委員會副部長王金戰為醒獅簪花掛紅，賓主共慶，場面熱鬧。

「好聲音」是中國軟實力

中華海外聯誼會理事 福建省政協常委
香港泉州同鄉會會長 嘉鴻集團董事長 葉建明

最近一趟內地行，不時聽到內地朋友談論《中國好聲音》。據悉不少朋友對「好聲音」的喜愛，已經直追對足球的喜好。而《中國好聲音》影響力，已經在整個大中華地區以及美加、日本、澳洲等地的華人社會中間引發很大反響。

在內地，一間最權威電視收視率發布機構的數據顯示，今年7月17日開始的《中國好聲音4》首期收視率達5.31%，創下中國電視綜藝節目首播收視紀錄。而去年7月14日巴西世界杯決賽中國收視率（直播、重播）才僅僅為2.94%。

在香港，一些公共巴士電視上也在播放「好聲音」節目。而在美國，許多大超市為招攬顧客，在超市電視機裡迴圈播放《中國好聲音》。商家也乘機做廣告：「想坐在家裡收看中國版The Voice嗎？安裝我們的機頂盒吧！」

《中國好聲音》是由浙江衛視製作的大型勵志專業音樂評論節目。今年已經是第四屆。到目前為止，導師由兩岸重量級音樂人擔綱，前來「好聲音」的學員來自海內外，包括香港、台灣、美國、加拿大、日本、澳洲、馬來西亞等地，可見《中國好聲音》已經提升為華人世界的好聲音，中文好聲音。不少海外的學員站在台上說，「好聲音」舞台是「華人世界最好的音樂舞台」，而「華文歌曲是世界上最美的好聲音」。

《中國好聲音》成功的理由有很多，「草根元素」、「勵志精神」，讓節目流淌着平凡人豐富的情感和對夢想的執著追求；選秀公開透明，再加上導師身為音樂人中的佼佼者，其豐富藝術根底與言語風趣相得益彰，這一切給更多渴望圓夢音樂愛好者一個充滿魅力機會。而在音樂之外，《中國好聲音》還給社會帶來了更多理念上碰撞，包括公平、競爭、超越、價值觀等等。無論如何，「好聲音」已經成為中國軟實力很好體現，也是中國軟實力實踐的成功個案。

何謂軟實力？軟實力是相對於國內生產總值、城市基礎設施等硬實力而言。軟實力包括國家凝聚力、文化被普遍認同程度和參與國際機構程度等。首先提出「軟實力」概念的哈佛大學教授約瑟夫·奈認為，軟實力是一種能力，它能通過吸引力而非威迫或利誘達到目的，是一國綜合實力中除傳統、基於軍事和經濟實力硬實力之外的另一組成部分。他認為，「硬實力和軟實力同樣重要，但是在資訊時代，軟實力正變得比以往更為突出競爭力，贏得了軟實力。

其實，兩岸三地文化人共襄義舉，在發展中國軟實力方面早就有過很多合作與探索，也有很多成功個案。比如電影《臥虎藏龍》，就是台灣、香港與內地聯手成果。該片擁有多項獲獎記錄，也是華語電影歷史上第一部榮獲奧斯卡金像獎最佳外語片的影片。而最近熱映電影《捉妖記》也是內地與香港電影人合作結晶，該片票房已經接近20億元人民幣，當之無愧為華語片票房之最。

對中國文化軟實力發展，我們有信心。